

微信聊天惹官司， 网上说话别任性

通过微信侵犯个人名誉权，被行政拘留10日；微信群里生龃龉、生活中不期而遇大打出手……近日，内蒙古巴彦淖尔市临河区人民法院民事审判团队法官王霞相继主持调解了两起因微信聊天而引发的侵权诉讼，经法官调解，被侵权的原告方均获得了经济赔偿。

2015年2月以来，家住巴彦淖尔市临河区的王女士，在微信上不断地收到其一名“微友”的妻子张某发来的恐怖照片和有关语音留言，王女士的个人信息也被张某发布在朋友圈里用于进行“人肉搜索”。

经了解，王女士和张某的丈夫是“微友”，但张某认为王女士和她丈夫在微信聊天时关系暧昧，因而张某通过微信对王女士进行恐吓、辱骂和污蔑；随后，张某还跑到王女士单位大闹，最后发生冲突，经王女士同事报警，张某被公安机关行政拘留10日。

事后，王女士认为“微友”夫妻的行为已对她的人格、名誉、生活和工作造成严重的负面影响和困扰，遂将二人诉至法院。法官在庭审中了解到，此事已导致张某与其丈夫离婚，

张某也认识到了自己的错误，最终在原被告双方同意下，法官当庭主持调解结案，王女士获得6000元赔偿。

2015年3月中旬，临河区的李女士在微信群里和邻居张先生发生争执。第二天一大早，李女士带着孩子买早点时与张先生不期而遇。见面后，依然对“聊天事件”耿耿于怀的张先生破口大骂、挥拳就打，导致李女士受伤住院13天，花去住院费近万元。事发后，张先生被公安机关行政拘留10日，罚款500元。

出院后，李女士以受到侵害为由，要求张先生赔偿其医疗费、误工费、精神损失等共计1.4万元。在法官调解下，原被告最终达成调解协议，李女士获赔11000元。

法官王霞认为，这两起案件看似因在虚拟空间聊天而引发，但其实质仍是人与人的交往，依然受到社会道德和法律的约束。她提醒广大市民在生活中应合理使用聊天软件，通过网络交友时更要谨慎，绝不能在网上任性，做违背法律、冲击道德底线的事情，以免让家庭产生裂痕，亲人受到伤害。(据5月4日新华社)

凤眼时评 >>

文明微信群靠自律更要靠监管到位

文/刘小兵

不可否认，如今是一个飞速发展的互联网时代，每天各种各样的QQ群、微信群都以无比汹涌之势拥抱着我们的生活。如何借助网络便捷的优势，获取相关的资讯，增进亲朋好友间的友谊，丰富我们的生活，看似个人小事，但稍有不慎，就可能在微信群里因一句冒失的言语，给微友带来伤害。近年来，因在微信群里用语不当，最终闹得反目成仇、甚至对簿公堂的新闻也呈渐多之势。越来越多类似的事件就像一记记警钟在提醒我们：在微信群里留言就跟在现实生活中说话一样，同样离不开谨言慎行。

众所周知，微信群具有传播速度快、互动性强、交流方便快捷等优势。用好了它，有助于我们及时获取信息，拓宽知识面，促进微友间的相互了解和沟通。但是，如若信口开河，以为微信群是展示个性的“舞

台”，不管好事、坏事，都可以由着自己性子议论评说且不会为此担责，那就大错特错了。

如果把一个个微信群看成是一个个“圈子”的话，各个“圈子”都有它不同的特点，人员迥异，话题也各异。但不管什么样的“圈子”，文明守法、礼貌热情、真诚大度都是受人欢迎之举。相反，蛮横无理、尖酸刻薄、虚伪龌龊的“说说”是不受人待见的。朋友间在微信群里畅谈国是也好，话聊家长里短也罢，都要本着相互尊重、相互理解的原则，合理表达自己的诉求，理性阐述自己的观点。切不可冲动之下，忘乎所以，把道听途说当成事实真相大肆宣扬，把个人偏见当成大众观点妄加评说，最终把微信群当成了个人的“泄愤池”和谣言的“集散地”。这种不理智、不道德的行为，破坏微友间的团结不说，严重的还会侵犯他

人的名誉权，引起不必要的法律纠纷。

要让微信群里的每一个微友都文明“说说”，除了微友要增强法律意识、文明上网外，作为微信群的牵头组织者——群主，也要时刻提醒微友们守住法律和道德的双重底线文明用语；对出言不逊、屡教不改的微友，要毫不留情驱逐出群。作为微信平台的客户端，也要加强监控，对借助微信群进行造谣滋事、恶语中伤、甚至从事违法犯罪行为的，要当即进行禁言。情节严重的，甚至可以向当地公安机关举报。

微信群既是人们交流思想、加深友谊、丰富文化生活的交际平台，也是促进社会和谐稳定的阵地。用好、管好微信群，既需要微友们加强自律、谨言慎行，更需要各方堵塞漏洞、加强监管，使微信群安全、文明、有序运行。

 千金药业
QIANJIN PHARMACY

“千金是福 福惠千金”

妇科千金片 母亲节寻宝



扫描此二维码

这个经典的塑料药盒，还有印象吗？

曾经是记忆中妈妈的针线盒哦

现在，只要您找到这个印有“妇科千金片”的盒子，

拿过来，每个盒子

兑现金100元，

另加价值50元礼品一份。

祝福母亲，母亲节寻宝，行动…

兑换门店：详见千金药业官方微信。

兑换时间：5月10日母亲节，上午9:00——下午5:00。



母亲节在本店购千金药业任何药品1盒，

扫二维码，即可参与抽奖：

一等奖：微信现金红包200元

二等奖：价值50元礼品1份

三等奖：价值20元礼品1份

四等奖：千金净雅无菌纯棉卫生巾1盒(12.80元)

注：礼品现场兑付，未购千金产品的抽奖行为无效。

本活动解释权在法律许可范围内归千金药业。